

多元化弱化金融危机等的影响,出口业绩大增。据统计,2010年广饶县实现轮胎出口额13.87亿美元,同比增长64.1%,其中有6家轮胎企业出口额突破了1亿美元;对美国出口轮胎1.66亿美元,占全县轮胎出口总额的11.9%。对新兴市场的贸易成为广饶县轮胎企业重要的经济增长点。 清 风

## 杭州中策在泰国建轮胎厂

杭州中策橡胶公司与泰国泰华(Thai Hua)橡胶公司签署一项协议,双方共同出资50亿泰铢(约合1.027亿英镑)在泰国罗勇省建设1家轮胎工厂。杭州中策公司持有该合资企业85%的股份,其余15%由泰华公司持有。

这是杭州中策公司首次在海外建厂,预计明年下半年可竣工投产,计划轮胎年产能500万条,产品大部分将出口到欧洲、美国和东盟市场。

国 谊

## 特雷斯特收购河北邢台农业轮胎厂

瑞典特雷斯特公司日前购买我国河北邢台一家生产农业轮胎的工厂,以扩大其在中国特种轮胎尤其是农业轮胎的市场份额。

被收购工厂原为一家中国轮胎公司与美国轮胎公司共同所有,员工180人。

通过此次收购,特雷斯特成为欧洲第1家在我国拥有农业轮胎生产能力的企业。被收购工厂的产品主要提供给中国企业,同时提供给欧洲及美国在中国地区的客户。

横 笛

## 黑猫炭黑公司严格控制成本

由于油品价格日益攀升,炭黑生产成本随之增加。面对严峻的市场形势,江西黑猫炭黑公司采取以下4个方面措施严格控制产品的总成本。

(1)内部挖潜,从各部门经费和能耗抓起,进一步控制生产成本。为此制定了相应的车间经费及能耗考核方法,每月进行奖惩考核,费用逐月结算,

消除了年终出现大额度超支的可能。(2)从降低储运成本着手,制定塑料托盘回收考核办法。当月发出的塑料托盘,在下月的回收率要达到70%以上,从而进一步降低储运成本。(3)节约采购成本,要求部门物价员诚实守信,在符合各项技术要求的前提下,采购物美价廉的原材料和各种辅料。(4)完善各项考核制度,增加管理工作的透明度,群策群力把生产成本降到最低。 郭 毅

## 萍乡飞虎炭黑公司注重节能减排

江西萍乡飞虎炭黑公司十分注重生产过程的节能减排。生产炭黑的主要原料是炼焦行业的副产品煤焦油。炭黑生产过程中会产生大量的可燃性尾气,如果将尾气引入锅炉进行燃烧,产生的蒸汽推动汽轮机进而带动发电机发电,既综合利用了能源,又消除了炭黑尾气对环境的污染。飞虎炭黑公司先后投资1.5亿元建成自备电厂和年产能10万t的煤焦油深加工装置,利用尾气发出的电量,除满足全公司的生产用电之外,还向国家电网输送电力。另外,煤焦油加工提取粗酚的过程中需要大量的二氧化碳,公司将尾气发电后的燃余气中的大量二氧化碳送入粗酚提取装置,不但节约了生产成本,而且每年二氧化碳排放量可减小720万m<sup>3</sup>。

郭 奕

## 龙星化工公司与中国化工橡胶总公司 签署炭黑采购协议

河北龙星化工公司日前发布公告,该公司与中国化工橡胶总公司签署了《炭黑采购战略合作协议》。中国化工橡胶总公司承诺,在市场经济的原则下,其所属企业将优先使用该公司的产品并逐年提高使用比例,将协调风神轮胎股份有限公司在优质同价或同质低价的前提下优先采购龙星化工公司的炭黑。中国化工橡胶总公司是中国主要的轮胎供应商,控股风神轮胎股份有限公司、黄海橡胶股份有限公司、双喜轮胎工业股份有限公司和中国化工橡胶桂林有限公司等企业。 郭 奕